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MOCIÓN DE CONTROL SOBRE  ESPACIOS CUBIERTOS PREVISTOS EN LA
CIUDAD

Olaia Duarte López, concejala del grupo municipal EH Bildu, al amparo del artículo 98
del Reglamento Orgánico del Pleno, presenta la siguiente moción, para su tratamiento
en  el  Pleno. Esta  moción  es  consecuencia  de  la  interpelación  analizada  en  la
Comisión de Espacios Públicos el 16 de mayo 2022.

JUSTIFICACIÓN

Estos últimos años han aumentado las peticiones ciudadanas para cubrir  algunos
espacios públicos en los barrios. Y, es que, no debemos olvidar que en nuestra ciudad
llueve  durante  150  días  al  año. La  pandemia  sanitaria  ha  acentuado  también  la
necesidad de contar con espacios públicos abiertos y espacios de este tipo en todos
los barrios.

Así,  tratando  de  dar  respuesta  a  dichas  peticiones,  hemos  planteado  diversas
iniciativas municipales, a fin de abordar la necesidad de contar con un plan específico
que alcance a toda la ciudad.  

En este sentido, el 24 de julio de 2015, presentamos una propuesta para la creación
de  un  grupo  de  trabajo  que  analizase y  llevase a  cabo las  propuestas  sobre  las
necesidades de espacios cubiertos en todo el término municipal.  Sin embargo, los
grupos  que  formaban  el  Gobierno  municipal  (compuesto  por  los  mismos  grupos
políticos actuales) no consideraron adecuada su creación.

Posteriormente, en septiembre de 2015, presentamos una propuesta de creación de
una Comisión no Permanente para el Estudio y Propuesta de Espacios Cubiertos. En
nuestra opinión, esta comisión debía estar formada por una persona representante de
cada grupo municipal, y, por supuesto, estar abierta a la colaboración y participación
activa de todas las asociaciones de barrio. Ante la propuesta realizada por EH Bildu
de  crear  este  foro  abierto  a  la  participación  ciudadana,  los  grupos  del  Gobierno
Municipal respondieron que crearían una comisión técnica para estudiar el tema (en
ella no estaban representados todos los grupos municipales, y las asociaciones de
barrio tampoco podían acudir como invitadas).

Desde esa fecha no hemos recibido ningún tipo de información sobre la actividad de la
comisión técnica, a pesar de que la hayamos solicitado anualmente y en el pleno del
mes de febrero de 2018 se aprobara por unanimidad lo siguiente:

1.- El Pleno del Ayuntamiento de Donostia insta al Gobierno municipal a que,
en un plazo de tres meses, presente a todos los grupos de la Corporación un
informe  sobre  el  trabajo  realizado  durante  la  presente  legislatura  por  la
comisión técnica de espacios cubiertos y las conclusiones a las que ha llegado.
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2.- El Pleno del Ayuntamiento insta al Gobierno municipal a que, antes de que
finalice  esta  legislatura,  presente  una  propuesta  de  planificación  sobre
espacios cubiertos en la ciudad.

Una vez iniciado el  nuevo mandato,  se  ha mantenido la  misma dinámica con «la
comisión fantasma» de espacios cubiertos, y tanto el tantas veces anunciado espacio
cubierto de la plaza Martin Santos/Plaza Haundi como el Plan Especial de Cobertura
de la plaza Zuberoa han quedado olvidados en el mismo cajón. Hay que recordar que
en Gros la zona cubierta de la plaza Zuberoa quedó excluida —cuando esta obra
debía estar finalizada para 2017— para invertir todo el presupuesto destinado a ello
en Egia (es decir, el Gobierno Municipal realizó un ajuste presupuestario para utilizar
los 785.000 euros de la plaza Zuberoa en Plaza Haundi), aunque posteriormente esta
última  tampoco  se  ha  cubierto  por  las  dificultades  de  acuerdo  entre  el  Gobierno
Municipal y las y los vecinos de la zona.

Así, a partir de 2015 sólo una de las tres plazas que se prevé cubrir en Donostia está
cubierta, el parque Harria de Altza, y en este caso el resultado final de la cubierta no
es el esperado. El Ayuntamiento finalizó las obras para la cubierta de este parque en el
año 2018, tras un año de retraso en las obras. Una vez que por fin finalizaron las obras
y la infraestructura estaba en condiciones de ser aprovechada por vecinas y vecinos, en
marzo  de  2019,  el  Gobierno  Municipal  desmanteló  la  estructura  colocada  bajo  la
cubierta sin llegar a un acuerdo con los agentes del barrio, porque, al parecer, esta
estructura  dificultaba  el  paso  de  las  comparsas  del  carnaval. El  suelo  estuvo
temporalmente  cubierto  de  cemento,  y  posteriormente  se  colocó  un  tartán  con  la
imagen de una rayuela. Por si todo esto fuera poco, en noviembre de 2019 se produjo
una nueva sorpresa vecinal al observar que el agua de lluvia que se acumulaba en la
cubierta caía directamente al suelo en modo de chorro de agua.

En esta ocasión, a falta de un año para finalizar este mandato, hemos conocido a
través de la prensa que el Gobierno Municipal cubrirá tres parques en 2022-2023.  En
palabras de la delegada de Proyectos Urbanos: «El Ayuntamiento tiene tres proyectos
sobre la  mesa para cubrir  tres lugares de juego en esta legislatura,  para que los
padres y madres puedan llevar a sus hijas e hijos al parque, incluso los días de lluvia1

(…)  Uno  de  ellos  será  el  parque  de  Harria. Otro,  el  de  Larratxo. Las  obras  se
financiarán con el dinero del Distrito. El tercero está todavía por definir, puesto que
hay varias opciones sobre la mesa».

Por ello, este mes hemos solicitado la comparecencia del alcalde ante la Comisión de
Espacios Públicos y hemos presentado también una interpelación. El señor alcalde
nos informó de que la comisión técnica de zonas cubiertas había cambiado de formato
durante este mandato y que ahora este tipo de proyectos se analizan en un espacio
denominado  «Comisión  de  Territorio». Según  sus  palabras,  se  ha  producido  un
cambio de criterio en cuanto al formato de las zonas cubiertas, y este año se va a
proceder a colocar cubiertas más simples, Baratas y ligeras en Larratxo, en el parque
Harria y en Herrera.

1 https://www.diariovasco.com/san-sebastian/sebastian-cubrira-tres-20220503171235-nt.html
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Nos resulta sorprendente que en los últimos años no hayamos tenido noticias de la
comisión  técnica  de  zonas  cubiertas;  y  que  se  haya  producido  una  supuesta
modificación (supuestamente) a falta de un año para finalizar el  mandato y que el
alcalde no lo haya comunicado hasta ahora;  resulta también sorprendente que en
dicha modificación no se haya dado cabida a la participación vecinal, que sigamos sin
ningún tipo de planificación y que este tipo de proyectos se anuncien ahora, sabiendo
que los  proyectos  no materializados en los  últimos siete  años difícilmente  podrán
cumplirse en el plazo de un año.

Por todo ello, y teniendo en cuenta la situación expuesta, la concejala abajo firmante
presenta la siguiente

MOCIÓN DE CONTROL

1.- El Pleno insta al Gobierno Municipal a debatir y compartir las decisiones con las
asociaciones vecinales de las zonas que tiene previsto cubrir en el periodo 2022-2023.

2.-  El  Pleno  insta  al  Gobierno  Municipal  a  informar  semestralmente  a  los  grupos
municipales,  mediante  informe,  o  mediante  comparecencia  ante  la  Comisión  de
Espacios Públicos, del trabajo realizado por la Comisión de Territorio en relación a las
zonas cubiertas.

3.-  El  Pleno  insta  al  Gobierno  Municipal  a  elaborar  un  diagnóstico  y  una  lista  de
prioridades a largo plazo para analizar las necesidades de zonas cubiertas en la ciudad.

4.- El Pleno insta al  Gobierno Municipal a que busque soluciones para los barrios
donde  estaban  anunciadas  las  zonas  cubiertas  (Gros  y  Egia),  mediante  el
planteamiento de proyectos nuevos y factibles.

En San Sebastián, a 20 de mayo de 2022
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Olaia Duarte López

concejala del grupo municipal EH Bildu
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